Ministerie van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport

Aan Minister LZS Deadline: 11-04-2023
Minister VWS

Ontworpen door

Datum Document
4 april 2023

nota

3545112-1044609-NC19

(ter beslissing) Beantwoording Kamervragen lid Agema (PVV) n.a.v. ‘het Bijlage(n)
antwoord dat oud-minister Martin van Rijn verantwoordelijk is .
voor de mondkapjesdeal waar 100,8 miljoen euro mee verloren
ging’

1. Aanleiding

De minister van Langdurige Zorg en Sport (hierna: LZS) heeft Kamervragen
ontvangen van het lid Agema (PVV) naar aanleiding van eerdere beantwoording
van Kamervragen d.d. 22 februari jongstleden over wie politiek verantwoordelijk
was voor de mondkapjesdeal. Deze Kamervragen van het lid Agema richten zich
op ‘het antwoord dat oud-minister Martin van Rijn verantwoordelijk is voor de
mondkapjesdeal waar 100,8 miljoen euro mee verloren ging'.

De gestelde vragen betreffen zowel de portefeuille van de minister voor LZS als
die van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (hierna: VWS). Het
voorstel is dat de minister voor LZS mede namens de minister van VWS tekent.

2. Geadviseerd besluit
De minister voor LZS wordt geadviseerd de brief te ondertekenen, waarna
verzending aan de TK kan plaatsvinden.

De minister van VWS wordt geadviseerd kennis te nemen van de beantwoording
van de vragen 2 en 5 en akkoord te gaan met ondertekening door de minister
voor LZS mede namens de minister van VWS.

Beslispunten:

e Gaat de minister voor LZS akkoord met het verzenden van bijgevoegde beant-
woording aan de Kamer waarin een reactie wordt gegeven op de genoemde
vragen van het lid Agema?

Pagina 1 van 3




e Gaat de minister van VWS akkoord met de bijgevoegde beantwoording én met
ondertekening van de brief door de minister voor LZS mede namens de minis-
ter van VWS?

Minister voor LZS, graag uw aandacht voor de beantwoording van de vragen 1

tot en met 6.

Minister van VWS, graag uw aandacht voor de beantwoording van de vragen 2
en 5.

Gaarne uw akkoord uiterlijk 11 april 2023 zodat de beantwoording tijdig kan
plaatsvinden.

3. Kernpunten

In reactie op vragen van het lid Agema geeft de beantwoording het volgende aan:

1. De ministeriéle verantwoordelijkheid is verbonden aan een beleidsterrein en
de onderliggende onderwerpen. Conform de afgestemde portefeuilleverdeling
van de bewindspersonen van het ministerie van VWS valt het genees- en
hulpmiddelenbeleid - en hiermee ook het beleid betreffende persoonlijke
beschermingsmiddelen (hierna: PBM) - onder de minister van VWS. De
minister van VWS is derhalve staatsrechtelijk verantwoordelijk voor het
genees- en hulpmiddelenbeleid en hiermee voor het beleid betreffende PBM.
De minister voor LZS is verantwoordelijk voor de codrdinatie van de nafase
COVID-19 bij het ministerie van VWS, waaronder het aanvullende onderzoek
naar de inkoop van PBM en de voorbereiding van de parlementaire enquéte
COVID-19.

2. De toenmalig minister voor Medische Zorg en Sport (hierna: MZS) heeft wel
meegewerkt aan het proces van interviews en wederhoor van Deloitte Forensic
and Dispute Services B.V. (hierna: het onderzoeksbureau).

3. Uit het 'Onderzoek inkoop PBM - (deel)Verslag van Handelingen inzake
transacties Relief Goods Alliance B.V." (hierna: het rapport) blijkt dat de heer
Van Lienden, de heer Damme en de heer Van Gestel aan het
onderzoeksbureau hebben aangegeven dat het niet onlogisch zou zijn om te
veronderstellen dat er een aardig bedrag zou kunnen overblijven indien men
tot een alternatieve (commerciéle) overeenkomst met Relief Goods Alliance
B.V. (hierna: RGA) zou komen.

4. Tot slot wordt een toelichting gegeven op de rol van de toenmalig minister van
VWS bij de overeenkomst met RGA met verwijzing naar een toelichting op
deze betrokkenheid in het rapport en de brief van de minister voor
Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening aan de minister voor LZS van 6 april
2022.

4. Toelichting

a. Draagvlak politiek

Met het toesturen van deze brief geeft u een reactie op de Kamervragen die zijn
gesteld door het lid Agema over “het antwoord dat oud-minister Martin van Rijn
verantwoordelijk is voor de mondkapjesdeal waar 100,8 miljoen euro mee
verloren ging”.

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie

Het onderwerp onderzoek inkoop PBM - en specifiek de overeenkomst met RGA -
kent een brede belangstelling. Op 16 september 2022 is het eerste deelrapport
over het onderzoek naar deze overeenkomst naar de Kamer gestuurd. Op 21
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december jl. vond de eerste termijn van het commissiedebat over de zogenaamde
mondkapjesdeal plaats. Na het voeren van een schriftelijke overleg zal de tweede
termijn van het commissiedebat plaatsvinden.

c. Financiéle en personele gevolgen
N.v.t.

d. Juridische aspecten haalbaarheid
N.v.t.

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen)

Delen uit de brief zijn intern VWS afgestemd met de directie W]Z. Een gedeelte
van de brief is afgestemd met de interne ICT-dienstverlener van VWS; Shared
Service Centre (SSC-ICT). Tot slot is het onderzoeksbureau geinformeerd over
voor hen relevante delen van de brief.

f. Gevolgen administratieve lasten
N.v.t.

g. Toezeggingen
N.v.t.

h. Fraudetoets
N.v.t.

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
a. Motivering

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de
bescherming van de persoonlijke levenssfeer.
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